
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  22/04/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 15/04/2024) 

 

Argomento n.42°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.10 

 

Oggetto: “Villa Banfi”  

 

Prot. n. 143690 

 

Proponente: Gruppo Consigliare Liguria al Centro Toti per Bucci  

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate dai proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 16 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
17 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

 

Assenti: n.6 (BRUZZONE LUNA, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, MUSSO FULVIA, SATRAGNO RICCARDO, VALLARINO SIMONA) 

Di cui giustificati: n. 4 (BRUZZONE LUNA, FRULIO MATTEO, MUSSO FULVIA, VALLARINO SIMONA) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE: 

 

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //       

 

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
 

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE: 

Nei mesi e negli anni passati sono stati innumerevoli gli interventi che hanno riguardato la 

manutenzione o il rifacimento di alcune componenti del parco di Villa Banfi, non da ultime la 

“Torretta alta” e il muraglione di sostegno di Via Caldesi. Tra quelle inserite nella pianificazione 

ufficiale del Comune di Genova dei Lavori Pubblici rientra invece il rifacimento della “Torretta 

bassa”, posta all’ingresso della Villa dalla Via Aurelia.  

Di forte interesse risulta essere, oltre a questi interventi, anche la risistemazione della scalinata di 

ingresso del corpo storico e il consolidamento strutturale della terrazza di accesso alle aule.  

 

CONSTATATO CHE: 

 i locali del corpo storico di Villa Banfi ospitano un polo di istruzione per l’infanzia di grande 

importanza per il quartiere di Pegli Lido;  

 

PRESO ATTO CHE: 

 gli spazi che necessitano di un intervento manutentivo rappresentano un passaggio obbligato a tutti 

coloro che fruiscono dei locali scolastici, (circa una cinquantina di alunni più il personale addetto 

alla struttura); 

 

CONSIDERATO CHE:  

tali interventi risultano fortemente richiesti sia dai fruitori dell’edificio scolastico, sia dai volontari 

che si occupano della manutenzione della Villa;  

 

CONSIDERATO CHE:  

la manutenzione degli edifici di interesse storico e artistico è inquadrata dalla Pubblica 

Amministrazione del Comune di Genova da eseguirsi, per lavori non di grandi entità, attraverso gli 

strumenti degli accordi quadro edili per interventi di restauro di beni e immobili sottoposti a tutela 

(OG2);   

 

VISTO CHE:  

suddetti strumenti a disposizione della Pubblica Amministrazione, gestiti dalla Direzione del 

Management del Comune di Genova, sono stati o saranno rifinanziati per il 2024 per un importo 

complessivo di 800.000 EUR;  

 

TENUTO CONTO CHE: 

il Vicesindaco Piciocchi rispondendo in Consiglio Comunale ad una interrogazione, ha dato 

indicazioni di verificare la stabilità delle aule del primo piano della villa storica, perché possano 

essere utilizzate dalle classi della scuola Emanuelli una volta iniziati i lavori di ristrutturazione 

dell’ex ospedale Martinez. 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 
A richiedere la presa in carico di tale intervento da parte del Facility Management del 

Comune di Genova e dell’Assessore comunale alle manutenzioni al decoro, al fine di 

provvedere quanto prima alla sistemazione degli spazi di accesso alle aule del corpo storico di 

Villa Banfi. 


